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Aantekeningen kenniskring school- en buurtmoestuinen Lelystad, 17-9-2014

ikv Duurzaam Door project 'Gezond Flevolands voedsel voor jong en oud'

Aanwezig: Norma Karmelk van Eetbaar Lelystad, tevens gastvrouw, Didi van Dijk van CBL namens het project, Anneke van Scharreltuin, Kim Punt van Welzijn Lelystad, Albert Pauw van de Toermalijn, Theo Dobbelaar van De Rede, Jennifer Marina vrijwilligster welzijn, Ineke Oosting als projectmedewerker, vanaf 16.15 Dinand Ekkel, projectleider van CAH Vilentum Almere

Afgemeld: Gerhard Flantuas, Stadsboer, Rogier Punt, initiatiefnemer buurtmoestuin.
Voorstelrondje

Kim: schooltuinen gewenst, geprobeerd in kader van Brede School, veel vernielingen. Haar broer heeft buurtmoestuin.

Theo: De Rede is speciaal voortgezet onderwijs voor m.n. autisten. Leerlingen komen uit heel Flevoland. Hij geeft plantenteelt en was eerder docent aan het Groenhorst.  Wil moestuin aanleggen en opbrengst gebruiken in het onderwijs. 5 jaar geleden is de Rede al gestart met tuin, hij werkt er sinds 3 jaar.

Albert: Toermalijn is Jenaplanschool. Hij is begonnen met fruitbomen en later ook moestuinbakken. wel problemen gehad met vernielingen. 

zie verder zijn presentatie.

Norma: Eetbaar Lelystad, bakken aan Waagpassage, voorbijgangers mogen oogsten voor eigen gebruik. Dochter Malou is betrokken bij moestuin in Zuiderzeewijk. zie verder presentatie

Jennifer: woont in Zuiderzeewijk vlakbij basisschool Leathare. Zij wil samen met bewoners schooltuin realiseren. Ouders willen niet met de kinderen meekomen. Door middel van moestafels is Jennifer gestart met het ruilen van groenten met buren.
Anneke: heeft eerder kinderopvang op de boerderij gedaan en is hier opnieuw mee begonnen. Zij heeft nu moestuin en wat dieren. Ouders met kleine kinderen zijn bij haar welkom om te ervaren en te beleven. 

Ineke: is werkzoekend en werkt intussen mee aan dit project.

Didi: projectcoördinator bij Centrum Biologische Landbouw en samen met Ineke werkzaam voor het project Duurzaam Door. Zie verder: www.biologischelandbouw.org 

presentatie Norma van Eetbaar Lelystad

Norma was voorheen re-ïntegratiecoach. Zij stelt dat mensen invloed hebben op hun eigen leefomgeving. Tuinieren is verbindend. De moestuin in de Waterwijk (bij de flats), waar haar dochter bij betrokken is en waar samengewerkt wordt met Centrada zijn een succes. 

Eetbaar Lelystad hoort bij Eetbaar Nederland. Heeft de bakken (waar de groente in staat) (uiteindelijk) van de gemeente gekregen en onder andere met hulp van Centrum Biologische Landbouw gevuld. 

Doel is kennis verzamelen en uitdragen, mensen helpen met initiatieven, verbeter de wereld en begin bij jezelf, op zoek naar verdienmodel.

Rode Klif is een binnentuin met een kasje (nu fietsreparatie). Betrokkenen zijn verder Centrada, klusbedrijf, basisschool de Vuurtoren en dagbesteding.

Amber, docente Aurum gaat op het terrein van Dubbelop een buurtmoestuin realiseren?
Er is een filmpje van Peter Krol in de maak over moestuinen. 

presentatie van Albert, Toermalijn

Het schoolplein is vernieuwd: Een natuurlijk terrein voor de jongsten met gras, heuveltjes ed.

Ook speelmaterialen en fruitbomen.

Het doel van schooltuinen is ontdekken, leren waar groente vandaan komt. Probleem is budget en tijd. Gemeente heeft grond gegeven. Het schoolbestuur heeft hout voor bakken en zaden ter beschikking gesteld. Er zijn nu drie bakken. Ouders e.a. leveren tuingereedschap wat ze over hebben. Albert wil per groep een tuinouder hebben (vgl voorleesouder). 

Hij heeft een zaaikalender, die hij wel rond wil sturen.

Probleem is nog om het tuinonderhoud in de vakanties goed te krijgen. De tuin ligt mooi beschut achter de school, maar is wel vrij toegankelijk. 

Om weerstand te voorkomen moet je de buurt informeren. 

Probleem is wel de financiën.

Zie verder het stappenplan van Albert dat op de website van Eetbaar Lelystad zal worden geplaatst.
en verder....

Voorstel om IVN vrijwilligster Lenie de Wilde bij deze kring te betrekken. (nb Anna van IVN Flevoland bevestigt dat dat een goede keus is).
Didi vertel nog over het nieuwe initiatief 'Boer Kok' van Gerhard Flantuas. Meerkoetenweg 9, vlakbij het vliegveld. Aan andere kant is zijn restaurant. Hij kookt met producten binnen een straal van 45 km geteeld. Hij wordt Stadsboer en gaat eigen groenten voor restaurant telen. Is nu in omschakeling naar biologisch. Wil ook een educatief element. Vlees blijft hij afnemen van Stadsboerderij de Kemphaan. Staat op facebook, nog niet te vinden op internet.

Kijk ook eens op schooltuinenproject.nl en je kan je aanmelden voor nieuwsbrief Piepertje Pom.

Greenteam: http://lelystaddezeweek.nl/join-green-team-tuinonderhoud-de-wijk-door-jongeren/

info bij Welzijn Lelystad

Afspraken:
Omdat we wat overhaast de ruimte verlaten hebben we geen afspraken over het vervolg gemaakt. Ook niet afgesproken waar ons netwerk een plekje krijgt op internet, hoe we elkaar vinden en informeren, hoe we de andere belangstellende op een bijeenkomst krijgen.

Wel hebben de deelnemers toegezegd een stukje te schrijven over hun eigen initiatief, zodat een groeiende online database kan ontstaan met initiatieven in Lelystad. 
nb 1 uitleg aanleg kindertuin heeft Peter Kouwenhoven op internet gezet: http://duurzaaminlelystad.nl/wp-content/uploads/downloads/2014/04/KINDERTUINEN-handleiding1.pdf

nb 2 Didi heeft contact gehad met Groenhorst College
nb 3 Het volkstuinoverleg Lelystad (Peter van Kouwenhoven vz) wil wel een stukje educatie doen.

nb 4 Wellicht houden we een volgende bijeenkomst op een avond, zodat mensen die overdag ander werk doen dan ook kunnen komen.
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